

**Социалистическое соревнование имени
20-летия Великой Октябрьской революции**

Красное знамя снова у Рязанова

Решением бюро райкома ВКП(б) и президиума райисполкома от 26 сентября 1937 года переходящее Красное знамя, находившееся у комбайнера Заковряшинской МТС тов. Козяева, передано снова мастеру комбайновой уборки

Лушниковской МТС тов. Рязанову. На 25 сентября Козяевым убрано 461 га, а Рязановым 513 га. Переходящее Красное знамя Лушниковской МТС также вручено тов. Рязанову.

ПОКАЗАТЕЛИ

работы комбайнеров на 25 сентября 1937 г.

| № | Фамилии комбайнеров | Убрано га | |
|-----------------|---------------------|-----------|------|
| 1 | Рязанов С. | 513 | |
| 2 | Богомолов И. | 477 | |
| 3 | Козяев П. | 461 | |
| 4 | Борзов Г. | 358 | |
| 5 | Тюрин П. | 347 | |
| 6 | Гущин В. | 340 | |
| 7 | Кривопапов А. | 335 | |
| 8 | Кузякин А. | 315 | |
| 9 | Мезенцев Н. | 313 | |
| 10 | Соловьев Л. | 304 | |
| 11 | Малютин А. | 302 | |
| 12 | Тихонов Н. | 283 | |
| 13 | Скачко П. | 252 | |
| 14 | Рязанов Д. | 250 | |
| 15 | Гредин М. | 243 | |
| 16 | Халявин Д. | 206 | |
| 17 | Чавкин Н. | 187 | |
| 18 | Живодерников И. | 175 | |
| 19 | Скворцов З. | 166 | |
| 20 | Арсенов Н. | 154 | |
| 21 | Мусохранов Т. | 149 | |
| 22 | Кудряшов П. | 148 | |
| 23 | Попов | 142 | |
| 24 | Силантьев В. | 141 | |
| 25 | Филатов И. | 132 | |
| 26 | Новиков В. | 131 | |
| 27 | Сушкин Д. | 126 | |
| 28 | Шалыгин А. | 125 | |
| 29 | Курепина М. | 122 | |
| 30 | Каменский И. | 119 | |
| 31 | Зырянов К. | 117 | |
| 32 | Слободчиков С. | 113 | |
| 33 | Ломакин Е. | 111 | |
| 34 | Палецкий В. | 111 | |
| 35 | Кожевников Ф. | 110 | |
| 36 | Краснов И. | 110 | |
| 37 | Долгушин | 109 | |
| 38 | Пономарев В. | 107 | |
| 39 | Захаров Н. | 107 | |
| 40 | Сычова Н. | 101 | |
| 41 | Янковская П. | 95 | |
| 42 | Землякова М. | 94 | |
| 43 | Ильинский | 88 | |
| 44 | Васильев И. | 86 | |
| 45 | Яковлев М. | 82 | |
| 46 | Сафонов Р. | 77 | |
| 47 | Ревенко П. | 75 | |
| 48 | Чернов А. | 71 | |
| 49 | Белкин И. | 65 | |
| 50 | Полухин | 64 | |
| 51 | Мамонтова М. | 64 | |
| 52 | Русakov И. | 63 | |
| 53 | Костин Н. | 60 | |
| 54 | Лазарев К. | 57 | |
| 55 | Федосов В. | 51 | |
| 56 | Морозов Д. | 50 | |
| 57 | Казаков С. | 40 | |
| 58 | Первушинский | 40 | |
| 59 | Кунгурцев | 38 | |
| 60 | Дмитриев | 32 | |
| 61 | Белкин Ф. | 28 | |
| 62 | Новосилин | 25 | |
| 63 | Борисов | 14 | |
| По МТС | | | |
| 1 | Лушниковская | 3826 | |
| 2 | Заковряшинская | 3801 | |
| 3 | Караканская | 2225 | |
| Всего по району | | | 9859 |

Передовики сбора средств за заем

Хорошо работают по сбору средств за заем укрепления обороны СССР уполномоченные по займу Харьковского сельсовета. Мульцин Иван Прохорович реализовал займа 1005 рублей, из которых собрано в уплату 929 рублей или на 93 процента. Каравый Иван Романович, реализовавший займа на 380 рублей, собрал деньги в уплату на 100 процентов. Тов. Монахов собрал 450 рублей или 52

процента. Тт. Мульцин, Каравый и Монахов сельсоветом премированы. Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, все уполномоченные по займу должны следовать примеру передовиков и к 20 годовщине Великого Октября собрать полностью средства по подписке на заем. **Красенький, Страшко.**

БЕСПОЩАДНО ВЫКОРЧУЕМ ВРАЖЬИ ГНЕЗДА

Колхозники сельхозартели „Краснознаменка“, Битковского сельсовета, единодушно одобрили приговор выездной сессии спецколлегии краевого суда над бандой негодяев — врагов народа, орудовавших в Северном районе.

— Процесс над этой бандой, — говорится в решении колхозников, — еще

раз показывает, как враги народа вредят советскому государству и колхозному крестьянству, как они пытаются установить у нас капиталистический строй. Мы заверяем партию и правительство в том, что на проски врагов народа ответим повышением революционной бдительности, будем беспощадно выкорчевать вражьи гнезда и разоблачать их проделки.

Колхозники взяли обязательство в ближайшее время закончить хлебоуборку, хлебосдачу государству и натуроплату МТС. И на основе решительной борьбы с лодырями и прогульщиками укрепить трудовую дисциплину в колхозе.

Троцкистско-бухаринским бешеным собакам — собачья смерть

Ознакомившись с процессом над бандитами и диверсантами Новгородцевым, Демидовым, Матросовым и другими, орудовавшими в Северном районе, мы, колхозники колхоза „Новая жизнь“, Рождественского сельсовета, выражаем ненависть и врагам народа — презренным агентам фашизма.

Справедливый приговор вынес пролетарский суд. Бешеным собакам — собачья смерть. Иного приговора и не могло быть.

Мы, колхозники, заявляем: нас никому не свернуть с правильного колхозного пути, будем еще более бдительны и зорки к пронкам врагов. Мы будем разоблачать все враже

ские действия, сообщать о них в органы НКВД и требовать суровой расправы над всеми врагами народа.

Удвоим темпы работы на уборке урожая.

Савоськин, Андреев, Лушников, Захарова, Мезенцев, Беззубова, Ваначкин, Дмитриев, Железнов и другие.

СВОДКА

о ходе хлебоуборки, хлебопоставок государству и натуроплаты МТС по району на 25 сентября 1937 г.

| НАИМЕНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ | сжато в процентах к плану | % выполн. плана хлебопоставок | % выполн. натуроплаты | |
|---------------------------|---------------------------|-------------------------------|-----------------------|--------------|
| Имени Кирова | 100 | 100 | 129 | |
| Красный самолет | 100 | 96 | 47 | |
| Им. Степача Разина | 100 | 30 | 36 | |
| Большевик | 98 | 100 | 103 | |
| Красный Октябрь | 97 | 33 | 36 | |
| Совет | 96 | 107 | 86 | |
| Соцстройка | 95 | 63 | 83 | |
| Завет Ильича (Верхсузун) | 91 | 100 | 107 | |
| Красная поляна | 90 | 32 | 2 | |
| Красный пахарь | 88 | 63 | 32 | |
| Животновод | 84 | 81 | 79 | |
| Имени Липтинова | 84 | 31 | 29 | |
| Луч Коминтерна | 83 | 54 | 22 | |
| Страна Советов | 82 | 56 | 54 | |
| Правда | 82 | 80 | 13 | |
| Свобода | 79 | 60 | 8 | |
| Имени Постышева | 78 | 45 | 26 | |
| Майская искра | 78 | 74 | 74 | |
| Имени Кесарева | 77 | 33 | 48 | |
| Политотделец | 76 | 64 | 38 | |
| Новый быт | 76 | 37 | 38 | |
| Красное знамя | 75 | 35 | 41 | |
| Имени Куйбышева | 75 | 49 | 44 | |
| Имени Калининна | 75 | 60 | 32 | |
| Имени Димитрова | 71 | 30 | 26 | |
| П л а м я | 68 | 40 | 42 | |
| Победа (Зорин.) | 63 | 68 | 67 | |
| Имени Войкова | 62 | 32 | 22 | |
| Имени Энгельса | 60 | 32 | 18 | |
| Земледелец (Рав.) | 58 | 34 | 14 | |
| Имени Молотова (Шыгаево) | 58 | 27 | 21 | |
| Им. Карла Маркса | 57 | 49 | 23 | |
| Имени Бубнова | 57 | 32 | 37 | |
| Парижская коммуна | 57 | 28 | 60 | |
| З а р я | 57 | 53 | 43 | |
| Имени Свердлова | 56 | 35 | 30 | |
| Путь к коммунизму | 56 | 46 | 52 | |
| Имени Сталина | 54 | 55 | 24 | |
| Оборона страны | 52 | 46 | 8 | |
| 7-й съезд Советов | 52 | 49 | 20 | |
| Путь Ленина | 52 | 16 | 13 | |
| Имени Ленина | 51 | 37 | 20 | |
| Новая заря | 51 | 38 | 39 | |
| Имени Тельмана | 50 | 70 | 61 | |
| Победа (Холод.) | 50 | 26 | 20 | |
| Имени Чапаева | 49 | 14 | 21 | |
| Имени Петровского | 49 | 28 | 7 | |
| Имени Ворошилова | 48 | 29 | 38 | |
| Краснознаменка | 47 | 61 | 18 | |
| Земледелец (Маюр.) | 47 | 52 | 35 | |
| Новый мир | 47 | 34 | 45 | |
| Имени Урицкого | 46 | 30 | 36 | |
| Имени Фурманова | 46 | 15 | 15 | |
| Передовик | 46 | 32 | 49 | |
| Равенство | 45 | 42 | 45 | |
| Завет Ильича (Маурово) | 45 | 37 | 18 | |
| Свободный труд | 44 | 33 | 16 | |
| Имени Молотова (Бобровка) | 43 | 23 | 38 | |
| И с к р а | 41 | 28 | 47 | |
| Новая жизнь | 40 | 48 | 35 | |
| Имени Андреева | 40 | 34 | 32 | |
| Имени Эйхе | 39 | 38 | 31 | |
| Коммунист | 31 | 28 | 6 | |
| Имени Чубара | 35 | 18 | 12 | |
| Имени Буденного | 34 | 23 | 27 | |
| Имени Фрунзе | 34 | 23 | 32 | |
| Коммунар | 32 | 26 | 20 | |
| 17 лет РККА | 30 | 22 | 22 | |
| Промколхозы | 29 | 23 | — | |
| Заковряшинская МТС | 72 | 41 | 29 | |
| Лушниковская МТС | 61 | 31 | 44 | |
| Караканская МТС | 50 | 33 | 28 | |
| Всего по району | | | | 62 45 56 |

Два показателя

В колхозе имени Петровского, Плосковского сельсовета, машинист на лобогрейке Дмитрий Литов выкашивает ежедневно по 5 с половиной га.

В колхозе „Свободный труд“, Харьковского сельсовета, председателем колхоза Кузнецовым установлена заниженная норма на косовице — 3 га. И эту норму не выполняют, выкашивают по 1,5 — 2 га.

Ф. С.

57x37
**СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ
СТРОЙКА**

Орган Сузунского РК ВКП(б) и Райисполкома, ЗСК

ВЫХОДИТ РАЗ В 6 ДНЕЙ 1 октября 1937 года № 58 (550) Цена номера 6 коп.

**ПО КАРАКАНСКОЙ МТС
ХЛЕБОУБОРКА ПОД УГРОЗОЙ**

Колхозами района сжато только 62 процента колосовых, план хлебопоставок государству выполнен на 45 процентов и натуроплаты МТС сдано 36 процентов против предъявленных счетов.

Позорнейшее место в проведении этой важнейшей сельскохозяйственной кампании занимает большинство колхозов, обслуживаемых Караканской МТС. Колхоз „Коммунист“, Битковского сельсовета, скопил 31 процент, план хлебопоставок выполнил на 28 процентов и натуроплаты МТС сдал 6 процентов. Такие же позорные показатели имеют колхозы: «17 лет РККА», «Коммунар» и ряд других.

Отставание в хлебоуборке этих колхозов не случайное явление. Враги народа сделали все для того, чтобы пустить под откос МТС и нанести громадный ущерб колхозам и колхозникам.

Чем, как не вредительством можно объяснить такой факт, что в колхоз „Краснознаменка“ был отправлен вредительски отремонтированный комбайн. За все время работы этим комбайном убрано только полтора гектара. В колхозе „Коммунист“ за время хлебоуборки на комбайне сменилось 4 комбайнера. Комбайн фактически выведен из строя.

Не лучше дело обстоит с использованием простейших машин и тягловой силы. Колхоз „Краснознаменка“ на 25 сентября скопил 47 процентов колосовых. На уборке хлеба работало 2—3 сенокосилки с приводами, тогда как возле кузницы стояло вполне исправных 3 лобогрейки. Эти позорные факты не тревожили дирекцию МТС, а также и председателя этого колхоза Панкова, который не поставил перед дирекцией вопроса о выделении трактора для прицепа лобогреек. Кстати сказать, что в том же колхозе имеют место невыходы на работу. 27 сентября не вышло 20 человек. Создана большая угроза урожаю, который может оказаться под снегом.

В колхозе „Коммунист“ имеется больше тысячи центнеров намолоченного зерна. Пропускать это зерно через зерносушилку запретила агроном Караканской МТС Белов, считая его сортовым. А на деле оно как семенной материал не годится. Половина колхозников уже больше недели перелопачивают это зерно, а хлеб не убирают. Такие же возмутительные случаи име

ют место в ряде других колхозов.

Отставание колхозов Караканской МТС есть результат продолжения вражеской линии замаскировавшихся в МТС последышами Хоробовых. Другими причинами этого объяснить нельзя.

Караканская МТС позорно отставала в период весеннего сева и паровспашки. Отстаёт она и теперь потому, что целый букет вредителей прошел через ее мастерские. В результате тракторы были отремонтированы вредительски, так же вредительски отремонтированы и многие комбайны. Партийная организация МТС не прислушивалась к голосу стахановцев, лучших рабочих МТС, не разоблачила до конца врагов народа и они ушли безнаказанно.

Для того, чтобы спасти урожай, выполнить план хлебопоставок и сдать натуроплату МТС, районные организации должны принять решительные меры к очищению Караканской МТС от замаскировавшихся вражеских элементов, беспощадно разоблачить их и привлечь к суровому ответу. Необходимо сделать все для оздоровления МТС с тем, чтобы полностью завершить хлебоуборку.

Первичные парторганизации, сельские советы и правления колхозов должны принять срочные меры, чтобы пустить в ход все простейшие машины, всю тягловую силу, укрепить трудовую дисциплину в колхозах и мобилизовать все силы на быстрейшую уборку урожая.

Колхозники сельхозартели „Краснознаменка“, Битковского сельсовета, единодушно одобрили приговор выездной сессии спецколлегии краевого суда над бандой негодяев — врагов народа, орудовавших в Северном районе.

Ознакомившись с процессом над бандитами и диверсантами Новгородцевым, Демидовым, Матросовым и другими, орудовавшими в Северном районе, мы, колхозники колхоза „Новая жизнь“, Рождественского сельсовета, выражаем ненависть и врагам народа — презренным агентам фашизма.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

Раз'яснять в стенгазетах новый избирательный закон

Большую и почетную роль могут и должны сыграть наши стенные газеты как в изучении, а также и в показе хода изучения избирательного закона. Однако многие стенгазеты еще не выполняют этой почетной роли.

Возьмем для примера некоторые колхозные, бригадные и другие стенгазеты. В стенгазете № 6 первой бригады колхоза имени Тельмана, Зоринского сельсовета, редактор т. Данилов не поместил ни одной заметки об изучении положения о выборах. В трех номерах стенгазеты колхоза „Передовик“, Равенского сельсовета, также не сказано ни слова о том, как идет в колхозе это изучение. Редакторы стенгазет колхоза имени Молотова, Бобровского сельсовета, тов. Глазов, колхоза имени Фрунзе, Мышланского сель-

совета, т. Лобасев, редактор стенгазеты участка Х-м леса т. Любимов—все они обходят молчанием вопрос об изучении избирательного закона.

В каждом номере стенгазеты нужно помещать заметки о том, как идет изучение избирательного закона в бригаде, колхозе, на предприятии или в учреждении. Все ли члены кружка посещают аккуратно занятия, как они усваивают прочитанные материалы.

Стенные газеты должны в ходе изучения положения о выборах и в подготовке к выборам в Верховный Совет разоблачать и выкорчевывать врагов народа.

Редколлегиям стенгазет необходимо перестроить свою работу так, чтобы повседневно неустанно раз'яснять в стенгазетах новый избирательный закон.

КОЛХОЗНИКИ ИЗУЧАЮТ НОВЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ЗАКОН

Колхозники колхоза „Коммунар“, Артёмовского сельсовета, изучают избирательный закон. На занятиях в двух бригадах присутствовало 50 человек. Читка «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» и доклада тов. Яковлева закончены. В настоящее время проводятся повторительные беседы.

Работают кружки по изучению избирательного закона на табачной плантации, при животноводческой ферме и в сельсовете. Всего работают 10 чтецов и беседчиков.

Изучением избирательного закона и подготовкой к выборам в Верховный Совет плохо руководит председатель сельсовета Лазарев, который целыми днями сидит в кабинете, ничего не делая. Редко он бывает и в колхозных бригадах. Секции сельсовета и депутатские группы не работают.

Чигатов.

Короткие сигналы

Издавательство над трактористами

Председатель колхоза имени Фрунзе, Мышланского сельсовета, Гнездилов дал трактористам бочку изпод смолы для питьевой воды. Очень плохо организовано питание. Условия для жилья также плохие. За такое издавательство Гнездилов должен ответить.

Нартов.

Горсти на дороге

Вопиющую бесхозяйственность допускает председатель колхоза „Путь к коммунизму“ Прудников и бригадир Курышев. После скирдования на полосах и на дороге валяются горсти.

Воркунков.

Халатность

Халатно относится к своим обязанностям зав. Шигаевской избой читальней Анашкин Т. Она не ведет никакой культурной работы на селе и в полевых бригадах.

Колхозник

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

25 сентября 36 японских самолетов бомбардировали Нанкин. Бомбардировка продолжалась час. 4 японских самолета сбиты.

По последним сведениям, в результате налета японской авиации на Ханькоу 24 сентября, число убитых составляет 200 человек, раненых 500.

Не ограничиваясь бомбардировкой крупных городов Китая, японская авиация совершила за последние дни налеты на десятки небольших городов, деревень, портов в Северном Китае.

По сведениям английской газеты „Дейли телеграф“ в Северном Китае находятся 250 тысяч японских солдат.

Значительно усилены новые подразделения также японские войска в Манчжурии и во Внутренней Монголии. Всего на азиатском материке сейчас 500 тысяч японских солдат.

Успешные действия китайских летчиков

Нанкинское правительство официально заявило, что с 14 по 31 августа китайские летчики сбили 62 японских самолета. Китайские власти похоронили 81 японского летчика, 11 летчиков взято в плен и свыше 20 японским летчикам удалось скрыться.

В течение сентября китайским летчикам удалось сбить еще значительное число японских самолетов. (ТАСС).



В колхозе „Серп и молот“, Ключевского района, одну из бригадных газет редактирует трактористка Мария Крикцова. НА СНИМКЕ: (справа налево) т. Крикцова М. и т. Мотликова М. за выпуском стенгазеты.

ПО СЛЕДАМ СЕЛЬКОРОВСКИХ ПИСЕМ

В редакцию поступила заметка о том, что мастер участка № 20 Химлеса Самородов в течение 5 суток не предоставлял подводы для поездки в больницу роженице Любимовой. А по возвращении ее из больницы

По заметке „Сельский суд не работает“, помещенной в газете № 53 за 13 сентября, Малышевский сельсовет сообщил, что заметка подтвердилась. Пре-

зидиумом сельсовета Портнягин предупрежден, предложено все заявления разобратить в трехдневный срок.

Везде и всюду в капиталистических странах выборы превращаются в торговую сделку. Выступающие на выборах кандидаты различных буржуазных партий являются представителями эксплуататорских классов, ненавидимых трудящимся. В борьбе за голоса избирателей буржуазные кандидаты ничем не брезгуют. Они выступают с самыми широковещательными планами, обещают самые различные реформы, но как только попадают в органы власти, становятся смиренными и верными слугами своих хозяев.

В Советском Союзе нет и не может быть противопоставляющих себя друг другу партий, как нет у нас противостоящих друг другу класса капиталистов и класса эксплуатируемых капиталистами рабочих. В СССР есть и может быть только одна единственная коммунистическая партия большевиков, являющаяся передовым отрядом трудящихся. Но это не исключает оживленной избирательной борьбы в СССР. „...Избирательная борьба будет оживленной, она будет протекать вокруг множества острейших вопросов,—главным образом вопросов практических, имеющих

первостепенное значение для народа“. (Сталин, беседа с Рэй Говардом).

Заклятые враги социализма троцкистско-бухаринские бандиты, эти подлые наемные агенты фашизма, постараются несомненно испортить выборы, чтобы проникнуть в органы советской власти, чтобы пакостить и вредить. Готовясь к выборам, советские избиратели должны всемерно повышать свою революционную бдительность, своевременно разоблачать попытки троцкистско-бухаринской нечисти и всякого рода антисоветских элементов использовать избирательную кампанию в своих вражеских целях. Советские избиратели не допустят ни одного фашистского выродка в Советы!

Партийные организации обязаны обеспечить необходимое руководство выставлением кандидатов. В Советы должны быть избраны люди, доказавшие на деле безграничную преданность народу, родине, нашей ленинско-сталинской партии и великому Сталину—руководителю всех наших побед, творцу Советской Конституции. **Г. Ронов.**

Ота. редактор **В. Аринт.**

Райлит № 103. Тираж 2120 экз.

ПОРЯДОК ВЫСТАВЛЕНИЯ КАНДИДАТОВ

Избирательный закон социалистического государства обеспечивает самый демократический порядок выставления кандидатов. Достаточно прочитать 56 и 57 статьи Избирательного закона, внесенные по предложению товарища Сталина, чтобы это полностью стало ясно.

Статья 56. Право выставления кандидатов в Верховный Совет СССР обеспечивается за общественными организациями и обществами трудящихся—на основании статьи 141 Конституции СССР: за коммунистическими партийными организациями, профессиональными союзами, кооперативами, организациями молодежи, культурными обществами и другими организациями, зарегистрированными в установленном законом порядке.

Статья 57. Право выставления кандидатов осуществляют как центральные органы общественных организаций и обществ трудящихся, так и их республиканские, краевые, областные и районные органы, равно как общие собрания рабочих и служащих по предприятиям, красноармейцев—по воинским ча-

стям, а также общие собрания крестьян по колхозам, рабочих и служащих совхозов—по совхозам“.

Таков порядок выставления кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Народ через свои общественные организации, на общих собраниях по предприятиям, по совхозам и колхозам намечает депутатов. Ни в одном государстве нет такого широкого, подлинного всенародного выдвижения кандидатов в верховный орган власти.

Совершенно иная картина в буржуазно-демократических странах. Там право выставления кандидатов обставлено такими стеснительными формальными и материальными условиями, что фактическое осуществление этого права доступно лишь немногим. Во Франции, например, при выставлении кандидата в парламент требуется внести довольно значительную сумму «для погашения расходов по выборам». В Англии организация, выставляющая кандидатов, обязана предварительно внести за него залог в сумме 150 фунтов стерлингов (1500 рублей золотом). В Юго-Славии на выборах

1931 г. кандидатский список должен был иметь 60 тысяч подписей и т. д.

Никаких таких требований к организациям, выставившим своих кандидатов, наш избирательный закон, конечно, не предъявляет. Статья 61 обязывает их представлять в окружную избирательную комиссию только протокол собрания или заседания, содержащий самые простые сведения об организации и о выставленных ею кандидатах в депутаты. Все расходы, связанные с выборами, производятся за счет государства (статья 54).

Наш избирательный закон предоставляет каждой организации, выставившей кандидата, зарегистрированного в окружной избирательной комиссии, равно как каждому гражданину СССР «право беспрепятственной агитации за этого кандидата на собраниях, в печати и иными способами, согласно статьи 125 Конституции СССР». Для использования этого права трудящиеся в нашей стране имеют все необходимое—печатать, здания для собраний и митингов и т. п. Трудящиеся в буржуазных государствах лишены этих прав.